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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 
Θέμα: «Θα ενταχθούν  θέματα γεωλογίας στα νέα σχολικά εγχειρίδια, με 
δεδομένη τη γεωλογική ταυτότητα της χώρας μας;» 
 
Σε ερώτησή μου στις 9/10/2019 με αριθμό πρωτοκόλλου 1161 και θέμα: 
«Επικαιροποίηση και εκσυγχρονισμός σχολικών βιβλίων» έθετα το οξύ ζήτημα ότι 
στα σχολεία της χώρας μας διδάσκονταν βιβλία που είχαν συγγραφεί στα μέσα 
της δεκαετίας του 1990 και των αρχών της δεκαετίας του 2000 προτείνοντας την 
επικαιροποίηση και αντικατάστασή τους.  
 
Ήταν αυτή η πρώτη μου ερώτηση για θέματα παιδείας ως βουλευτής, 
αξιολογώντας το ζήτημα των διδασκόμενων βιβλίων ως εξαιρετικά σοβαρό και 
επείγον. 
 
Σήμερα πλέον προχωρά γοργά η εκπόνηση προγραμμάτων σπουδών και θα 
ακολουθήσει η συγγραφή νέων σχολικών βιβλίων σε όλα τα μαθήματα.  
 
Είναι σημαντική η ηθική ικανοποίηση για την εξέλιξη αυτή και ευχαριστώ θερμά 
την Υπουργό κ. Ν. Κεραμέως για την έμπρακτη απάντηση στην ερώτησή μου. 
 
Η Ελλάδα ως γνωστόν είναι χώρα με πλούσια γεωλογική ιστορία, με σημαντική 
σεισμική και ηφαιστειακή δραστηριότητα, ενώ εντάσσεται στις έξι πιο 
σεισμογενείς χώρες της Γης.  
 
Μόλις πρόσφατα, ο σεισμός στην Ελασσόνα ανέδειξε τους κινδύνους που όλοι 
αντιμετωπίζουμε -και ειδικά τα παιδιά στο σχολείο- κατά την εκδήλωση ενός 
φαινομένου όπως ο σεισμός αν δεν είμαστε εκπαιδευμένοι και εκπαιδευμένες 
άρτια.  
 
Είναι επομένως ανάγκη ζωής η μεθοδική εκπαίδευση σε γεωλογικά θέματα 
περιλαμβάνοντας και τρόπους ψύχραιμης και ασφαλούς αντίδρασης κατά τη 
διάρκεια και μετά τον σεισμό. 
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Όπως είχα καταγράψει σε ερώτησή μου στις 7/2/2020 με αριθμό πρωτοκόλλου  
3853 και θέμα: «Ανάγκη εμπλουτισμού των σχολικών βιβλίων με θέματα 
γεωλογικής εκπαίδευσης» ελάχιστα από τα υπάρχοντα σχολικά βιβλία περιέχουν 
θέματα αντισεισμικής προστασίας και συμπεριφοράς σε τέτοιας μορφής φυσικά 
φαινόμενα.  
 
Σήμερα, με την ευκαιρία συγγραφής των νέων βιβλίων παρέχεται η δυνατότητα 
να έχουν τα παιδιά μας σχολικά βιβλία όπου θα περιλαμβάνεται αναλυτικότερα η 
γεωλογία στις σελίδες τους. 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 
Με δεδομένη τη γεωλογική ταυτότητα της χώρας μας, θα ενταχθούν  θέματα 
γεωλογίας στα νέα σχολικά εγχειρίδια; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Ιωάννης Καλλιάνος 
 




